

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

Полевского городского округа

«Детский сад №49 общеразвивающего вида»

Конспект тематической образовательной деятельности в старшей группе

«Путешествие во времени.

День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».



Воспитатели: Ермилова З.А

Ярославцева О.А.

Январь 2019г.

- Город был изолирован от Большой земли. Через вражеское кольцо никаких продуктов в город завезти было нельзя. Людям просто становилось нечего есть. На город обрушился страшный голод.

Начался голод!

Просто выжить - было подвигом!

(Слайд №5)

- Есть было нечего. С первых дней блокады были введены продовольственные карточки. В булочные, где выдавался ежедневный паёк, были огромные очереди. Вот такой кусочек хлеба получали ленинградцы по карточкам на целый день.

(Слайд №6)

Воспитатель показывает на примере настоящий хлеб (250 гр. и 125гр.)

Цену хлебу знает каждый ленинградец,
Маленький кусочек – 125 грамм.
Не сдаётся Ленинград. Город выживает,
Урок отваги, мужества преподносит нам.

- За все время Блокады от голода погибло больше 600 тысяч жителей. Одним из таких жителей была девочка Таня Савичева. Она жила в обычной ленинградской семье. Началась война, затем блокада. На глазах Тани погибли ее бабушка, два дяди, мама, брат и сестра. Таню удалось вывезти по Дороге Жизни. Врачи боролись за её жизнь, но медицинская помощь пришла слишком поздно. Таня Савичева умерла. Памятью об этом остались записи Тани, которые теперь мы можем увидеть в музее и как памятник.

(Слайд №7) *Воспитатель показывает книгу о Тане Савичевой.*

Голод и холод.
Война и разруха.
Сильный был город,
Не падал он духом!
Блокадный паёк,
Стакан кипятка.
Вот жизни глоток,
Потом темнота.

- Помимо голода блокадный Ленинград атаковали и другие бедствия: очень морозные зимы, порой ниже -40 градусов. Закончилось топливо и замёрзли водопроводные трубы, город остался без света и питьевой воды. Чтобы

согреться и вскипятить воду, ленинградцы жгли мебель, книги. Люди набирали воду из Невы и других рек и из Ладожского озера.

(Слайд №8)

- Когда застыл лёд на Ладожском озере, появилась возможность перевозить продукты прямо по льду. Днём и ночью люди трудились. Несмотря на воздушные атаки немцев, водители машин, моряки, речники справлялись с поставленными задачами. Порой ценой собственной жизни. Они не спали сутками, но делали свою работу до конца. Через Ладогу в город поступали и боеприпасы для солдат, и горючее для танков, и уголь для электростанций, и медикаменты для госпиталей. Дорогу по льду Ладоги назвали «Дорогой жизни». Теперь на берегу Ладожского озера находится музей "Дорога жизни".

(Слайд №9)

Всем, особенно детям, война принесла много горя. Страдая от голода и холода жители – взрослые и дети – не сидели сложа руки, не ждали, когда их освободят, и как могли, боролись за родной город. Не было таких событий в блокадном городе, в которых не участвовали юные ленинградцы. Они вставали к заводским станкам, заменяя погибших или ушедших на фронт взрослых.

(Слайд №10).

В 12-15 лет дети изготавливали детали для пулеметов, автоматов, артиллерийских снарядов. Чтобы ребята могли работать за станками, для них делали деревянные подставки. Сколько будет длиться рабочий день – никто не считал. Дети вместе с взрослыми тушили пожары, уничтожили десятки тысяч зажигательных бомб. Разбирали завалы разрушенных зданий, очищая дороги и трамвайные пути. Они учились, сражались, трудились: 15 тысяч школьников были награждены медалью «За оборону Ленинграда».

(Слайд №12)

Дети блокадного города,

Как рано вы повзросли

И вместо бантиков, галстуков

Военную форму одели.

- Ленинградцы всеми силами старались выжить и не дать умереть родному городу. Люди помогали армии, выпуская военную продукцию, заводы продолжали работать и в таких тяжёлых условиях. Работали театры и музеи. Это было необходимо доказать врагу, а, главное самим себе: блокада Ленинграда не убьёт город, он продолжает жить! Ленинградцы, несмотря на

все трудности, не теряли надежду и веру в победу. В каждом доме и на улицах города были установлены радиоприемники. По ним передавали все новости с фронта, сообщали, как советские войска шаг за шагом уничтожают врага и продвигаются к победе.

(Слайд №13)

Труден и долгий был путь к победе, но эти дни настали.

Утром 18 января 1943 года была прорвана блокада, и Ленинград соединился со всей страной.

- А город прорвался!

А город воскрес!

А город остался!

Никуда не исчез!

- Блокада была прорвана, но ещё целый год фашисты не уходили от города.

И только 27 января 1944 года вся страна поздравляла город Ленинград со снятием фашистской блокады.

- Спасибо тем, кто город отстоял,

Кто выжил в страшную блокаду,

Кто восстанавливал, из пепла возрождал.

Спасибо вам, герои Ленинграда!

(Слайд №14)

- Вечером 27 января небо ярко освещал праздничный салют, и никто не боялся, что на этот свет прилетят фашистские самолёты.

- За залпом залп гремит салют.

Ракеты в воздухе горячем

Цветами пёстрыми цветут,

А Ленинградцы тихо плачут.

(Слайд №15)

- В городе Ленинграде, а ныне Санкт-Петербург есть мемориал, который хранит память о тех страшных днях. На Пискаревском кладбище горит вечный огонь в память о погибших героях, и возвышается фигура Матери – Родины, как защитницы города.

(Слайд №16)

- Символ блокадного Ленинграда - ленточка. Это небольшая полоска ткани двух цветов: оливкового и зеленого. Оливковый цвет ленточки символизирует Победу, а зеленый цвет жизни. Зажжённая свеча память о тех, кто не вернулся.

(Слайд №17)

- В городе много памятных мест, посвящённых Блокаде. Вот один из них: «Цветок жизни». Он находится на Дороге жизни. На этом цветке такие слова: «Пусть всегда будет солнце». Вдоль железнодорожного пути от Петербурга установлены памятные километровые столбы с надписью «Дорога жизни».

(Слайд №18)

- И самый известный памятник Блокаде - это «Разорванное кольцо», которое находится на берегу Ладожского озера.

(Слайд №19)

- И мы с вами должны помнить и чтить подвиг тех людей, кто пережил блокаду. Они сумели пережить ледяной ад. И не только пережить, но и остаться людьми. Они уходят, и вместе с ними уходит история. Нашему поколению стоит брать пример с еще живых, и почтить уже ушедших от нас героев Великой Отечественной войны. Они подарили всем нам будущее. Вечная память героям ВОВ, и огромное спасибо им. Это меньшее из того, что можем сделать мы для них! Помнить!

- Давайте встанем, помолчим,
Почтим героев Ленинграда,
Всех, чьи жизни унесла
В суровый час блокада.

(Слайд №20)